

在疫情防控中 更好发挥监督职责

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 3月21日,市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民到“幸福株洲”监督与服务微信群工作办公室调研,并就纪检监察系统更好发挥监督职责进行部署。

2020年以来,“幸福株洲”监督与服务微信群在全市疫情防控中发挥积极作用。目前,市纪委监委已成立多个督查小组,以“四不两直”、明察暗访形式奔赴各县市区疫情防控一线开展监督检查。

邓为民指出,微信群办要及时收集、交办微信群内群众反映的涉及疫情防控的相关问题,为疫情防控指挥部当好“哨兵”、做好参谋,同时做好宣传发动工作。全市纪检监察机关在督查疫情防控工作时要突出重点,立足发现问题与不足,有针对性地提出解决办法;要传导压力,及时将上级部署要求传达到基层,对失职失责党员干部进行问责;要激励作为,督查中要注意方法、注重效果,减少基层负担,掌握政策要求,把失误和失职、主观和客观区分开来,激励被问责的党员干部在疫情防控一线重新“站起来”。

把防疫工作 当作公安中心工作来抓

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/刘娜) 3月21日晚,市公安局召开疫情防控工作紧急部署会议,副市长、市公安局党委书记、局长唐文发出席会议并讲话。

会议传达了上级相关会议精神,听取了局属单位疫情防控前期工作开展情况、存在的问题和下一步工作安排情况汇报,并对监所防疫工作等进行了再强调、再部署。

唐文发提出6条要求,要认清当前疫情复杂严峻形势,重申特别纪律要求,一切行动听指挥,把思想统一到党中央、省委省政府和市委市政府决策部署上来,要严格按照中央、省、市领导以及市疫情防控办要求,把防疫工作当作当前中心工作来抓。全市公安机关要认真履职,重点抓好流调溯源、数据筛查、场所管控、内部防疫、打击涉疫违法犯罪等工作。要做好防疫宣传。要压实好各部门、各单位责任任务。要分工负责、协作配合。要把防疫工作成效作为考察领导干部的重要依据。

共同筑牢 “外防输入”坚实防线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 3月22日,副市长易湘东先后前往湘运长途汽车站、株洲汽车中心站、国省道路入株通道口,对疫情防控工作进行督导检查,要求共同筑牢“外防输入”防线。

每到一处,易湘东现场查看进出通道口的体温检测、扫码验码、口罩佩戴、流调记录等工作落实情况,详细了解交通场站和道路从业人员自身防护情况、客运班线营运情况、便民核酸检测点运作情况、乘客信息采集登记情况等,叮嘱工作人员坚决筑牢“外防输入”防线。

易湘东要求,要坚决守好入株第一道关口,严格落实“来株即知、来株即查、来株即验、来株即管”疫情防控举措。来株即知,就是通过手机扫“场所码”,掌握人员流动轨迹;来株即查,就是查健康码、查行程码、查核酸检测、查疫苗接种情况;来株即验,就是对经国省道回株籍籍的人员,立即进行核酸检测,并提升送检效率;来株即管,就是严格落实自我防护、配合做好流调核实、主动报告报备等各项疫情防控管理要求。

线上线下宣传 “世界水日”“中国水周”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/张伟 刘春霞) 3月22日,芦淞区区长办在做好疫情防控工作的同时,积极做好第三十届“世界水日”、第三十五届“中国水周”宣传工作,线上线下组织开展以“推进地下水超采综合治理 复苏河湖生态环境”为主题的系列宣传活动。

在社区、区政府大楼、学校门口等人流量较大的地点,芦淞区区长办通过摆放节水知识宣传展板、播放节水宣传录音等形式,向群众宣传水法和节约用水知识,同时与区学校共同策划“河我一起 守护碧水蓝天”为主题的征集活动,通过开展校内节水护水主题绘画活动、拍摄制作宣传小视频等形式,提高广大青少年爱水、节水和护水意识。此外,还在微信群、微信朋友圈、抖音等当前群众关注度较高的线上媒体平台,宣传水情知识、家庭节水措施、美丽河湖保护和农饮水安全知识等方面内容,倡议全社会积极行动起来,切实保护水资源。

“节约用水从我做起,从小事做起,我们要珍惜每一滴水,养成良好的用水习惯。”芦淞区何家坳枫溪小学的一名学生说。

烟苗移栽忙



农时不等人。3月21日,茶陵县腰渌镇的千亩烟田里,一派繁忙的景象。随处可见烟农们忙碌的身影,打穴、摆放烟苗、浇水定根、培土固兜……每个环节衔接紧密,每个步骤有条不紊。2022年,我市计划种植烟叶面积2万亩,收购烟叶5万担,已初步完成合同签订工作,生产任务分解到茶陵县7个乡镇528户烟农,预计3月24日全面完成移栽工作。

株洲日报·掌上株洲记者/谭浩刚 吴梦洁 摄

凤凰山下的防疫「哨兵」

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/杨泽川 陈军云) 芦淞区董家垅街道,倚倚凤凰山,是该区人口居住最为密集的区域之一。“少聚集,勤洗手、勤通风,戴口罩、讲卫生……”连日来,这段音频回荡在凤凰山下的大街小巷。

村、社区是基层治理的“神经末梢”,面对突如其来的疫情防控压力,基层的应对能力反映出一个地方的基层治理水平。地处老旧工业小区聚集地,董家垅街道辖区老旧小区总量大、分布广且多为开放式小区,流动人口较多、人员构成复杂、管理难度大。如何迅速调动基层治理共同体的力量,不断织密疫情防控网络?

“您好,请问是李阿姨吗,我是南沿社区的工作人员,您近期刚从外地女儿家回来吧?……回来后,做过核酸检测吗?”3月22日,在南沿社区里,社区人员正在熟练地拨打着近期外来返沪人员的电话。

不仅是南沿社区,由区直单位下沉干部、街道机关干部、村(社区)工作人员、党员志愿者、居民群众等260余人组成的疫情防控先锋队,深入每家每户,对近期来董返董人员开展“地毯式”排查,社区网格员还针对“格防码”申报的数据及时核实,切实做到不漏一户、不漏一人。

村组、社区也是疫情防控的重要战场,其防控重要性不可小觑。董家垅街道充分发挥融合党员干部与群众的力量,共同投入到疫情防控的排查登记和宣传科普工作中,构建起上下衔接、高效运转的组织网络,守好村、社区门。

进出村、小区需要测温、登记,电子屏、村中大喇叭不时播放防疫知识,各种防疫宣传横幅挂满大街小巷……连日来,一个个不寻常的场景已经渗透在凤凰山下基层战“疫”每一个井然有序的环节中,带给居民们安全感。

3月22日上午,董家垅街道党工委副书记周伟刚从社区回到街道办公室,坐下跟记者说了几句话,他的电话又响起来了,还是社区居民打来的。周伟抱歉的与记者解释了几句,又接起了电话。街道的工作人员说,类似这样的画面这些日子里几乎天天都在上演。



董家垅街道的基层干部开展入户排查、宣传工作。杨泽川 供图



社区网格员走街串巷张贴格防码。通讯员供图



石峰交警在株洲北收费站参与防疫工作。通讯员供图

市商粮局对商超、农贸市场进行防疫督查 整体防范较好 疏漏之处仍存

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远 通讯员/谭茜君) 连日来,市商务和粮食局由领导带队、多路出击,对我市商超、农贸市场等重点区域进行检查,督查疫情防控落实情况。

一行人在芦淞区江南商城、平和堂、西海农贸市场等地督查时发现,芦淞区对疫情防控工作非常重视,防护工作比较到位,市场粮油供应相对充足。但在检查中,也发现部分重点区域存在一些不容忽视的问题,如个别顾客和店主未能按要求佩戴口罩、个别单位用个人健康码代替场所码控制人员进出,农贸市场卫生秩序有待进一步改进。

在株洲经开区万达广场,各入口处均安排专门人员查看顾客的场所码并测量体温,指导人员戴好口罩。商场内,每家门店均有佩戴口罩的提示,销售人员也按照要求戴好了口罩。商场还明确次日对全体工作人员进行核酸检测。在世纪华联,入口处有场所码、测量体温和戴口罩要求,工作人员和顾客也都佩戴了口罩。

但督查中也发现个别防疫漏洞。如万达广场“茶颜悦色”店铺设有一米线,其他门店均未设置,有个别顾客仍未佩戴口罩,世纪华联未在显眼处张贴通告,收银台未设一米线。督查人员现场将问题反馈至相关负责人,要求限时整改到位。

炎陵喊您“云”赏桃花



桃园里,人面桃花相映红。炎陵县委宣传部供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/张和生) 3月22日,炎陵县委宣传部发布消息,由中共炎陵县委、炎陵县人民政府主办,主题为“桃花花海‘抖’起来”的2022中国·炎陵线上桃花旅游节启动仪式,将于3月23日10时08分,在炎陵县黄桃小镇——中村瑶族乡举行,届时观众足不出户,便可通过新湖南、新炎陵App、金鹰955电台官方抖音直播间、微信直播间等平台进行“云赏花”,欣赏到炎陵的桃花盛景。

本次活动将采取线上直播形式呈现,炎陵平乐村主会场与省会长沙分会场联动。在直播10万亩桃林花海的过程中,桃花仙子与冬奥“冰雪姑娘”唐安琪等将在桃林中翩翩起舞。美食主播走进桃园人家带你领略不一样的桃花宴,多地网红发声代言,邮乐购开启黄桃树认购活动,观众不仅能欣赏到桃花盛景,还能认购炎陵黄桃。

届时,特邀嘉宾湖南师范大学中国乡村振兴研究院院长、省委农村工作领导小组三农工作专家组组长陈文胜和炎陵县委书记尹朝晖将做客直播间,畅谈产业发展和乡村振兴。

活动期间,还将同步开启“桃花花海抖起来”抖音大赛活动,参赛者拍摄与桃花相关主题视频,添加话题#桃花花海抖起来#炎陵桃花,4月15日之前在抖音平台发布即可参与活动,最高可获万元奖金。

疫情防控 从我做起

保护你我他的格防码

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/马杰) “各位居民朋友请戴好口罩、少流动、不聚集,不出行,外地回来要报备。”在天元区雷打石镇养理村,网格员正用喇叭动员居民扫描格防码。为了切实做好防疫工作,天元区网格员闻令而动,在辖区网格内的居民楼栋、门面等场所都贴上了格防码。

交通关口筑起“蓝色防线”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 龙百惠) “您好,请出示你的两码!”3月22日上午,在莲易高速公路株洲北收费站,石峰交警大队民警对过往车辆逐车必拦,劝导车上人员核查“两码一温”(测体温和行程码、场所码)。

守一道岗,护一座城,交警坚守防疫第一线。自3月18日以来,全市交警部门交警闻令而动,火速集结,构筑一道坚实的

“您好,我在系统上看到了您扫描格防码的信息,请问您是准备从上海回株洲吗?”刚刚坐上火车的吴女士就接到了来自嵩山路街道韶溪社区网格员汤凯莉的电话。为了更好地掌握返株人员的信息,社区要求外地返株居民提前两天扫描格防码进行报备,这样方便网格员提前告知相关防疫政策,引导返株居民做好相关防疫措施。

“蓝色防线”。各交警大队安排警力24小时值守在各疫情防控卡点,全力以赴把住疫情防控交通关口,筑牢抗疫安全防线,守护人民群众生命安全。他们严格落实各项交通管控措施,坚持做到“防疫战疫不松、保安保畅并重”,确保疫情防控和道路交通管理工作有力有序推进,确保人、车有序流动,道路交通秩序持续平稳。

其中,石峰交警大队在莲易

春节以来,天元区网格员通过格防码返乡人员信息登记平台共审核返乡人员15000余人,其中境外返株居民82人,中高风险返株居民714人,格防码在疫情防控方面的作用日益凸显。网格员切实运用格防码登记返乡人员信息,努力做到不漏一人,期待与社区居民一起携手渡过这场疫情的“倒春寒”。

高速公路株洲北收费站进株洲方向核酸检测点三班倒24小时执勤,每班2名警力,负责中心收费站进入城区车辆,并指挥有序停放。至21日,共计安排警力30人次,累计引导车辆检测1736人次。云龙交警大队在长株高速公路收费站、云田收费站防疫执勤点投入警力55人次,累计投入警车24台,累计检查车辆13458台,劝返车辆3台,检查黄码52人、红码1人。

我市公共文化场馆闭馆、限流

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳) 今年3月以来,疫情防控形势日益严峻,我市公共文化场馆纷纷闭馆和限流。

株洲博物馆和市文化馆先后发布公告,两馆自3月22日起,暂停对外开放,恢复开馆时间另行通知,并暂停线下活动。闭馆期间,株洲博物馆、市文化馆线上服务正常开展。

日前,市图书馆也发布公告,自2022年3月22日起,市图书馆入馆人数进行控制,进馆人员与他人保持1米以上距离,避免聚集。

与此同时,进入图书馆需要核验健康码和行程码,双码正常者方可进入,入馆读者需全程佩戴口罩。市图书馆(包括分馆)的线下活动全部暂停,24小时智能书屋关闭,开放时间另行通知,读者还书期限将自动顺延15天。

即日起,神农大剧院将对进馆人员进行人数限流,原定4月有三场演出,话剧《飞来横财》、儿童剧《奥特曼之英雄归来》演出延期档期未定,话剧《傲慢与偏见》演出取消,百姓大舞台招募活动取消。

自家水田改鱼塘想搞增收 挖到一半就被要求整改

株洲日报·掌上株洲记者/张威

“老谢,你屋里这亩水田现在已经重新恢复为耕地,土质、田埂、沟渠都整改得蛮好,什么时候下苗啊?”3月18日,天元区雷打石镇国土中心所工作人员正在巡查挖塘养鱼整改及播种情况。

巡查队员口中的“老谢”,是雷打石镇沙江村的村民。“收成不好,才会想到挖塘养鱼。”老谢讲起了他挖塘的“苦衷”,他家三亩田,唯独这亩田的水稻长势不好,亩产只有600来斤。每年和邻家的田比收成,都要“矮一截”,这让他心里很是不快。

去年,他眼看自家这亩水田收成不好,索性准备把它挖成鱼塘,想搞点养殖为家里增收,谁知

刚挖一半就被村里举报了,被要求恢复成水田。

在整改过程中,细心的工作人员发现,由于老谢家的这块田地地势低洼,又与山丘相邻,容易聚集低温水。“这可能是块‘冷浸水田’。”工作人员的一番话让老谢恍然大悟。

雷打石镇国土中心所技术人员向老谢解释道,冷浸水田一般水分过多,土壤中的空气过少,土质冷凉,养分含量低,导致水稻根系生长发育不良,所以前期生长缓慢,“不用担心,适时适量增加肥就能解决。”

如今,老谢的这亩水田已经恢复到位,肥料就绪。找到了“低产”的问题所在,又杜绝了违法占用耕地,老谢表示下个月就要让这亩水田“绿起来”。

记者手记

不能因“钱袋子”而放弃“米袋子”

保护好永久基本农田,不仅要防止“耕地非农化”,也要防范“耕地非粮化”,不能什么赚钱就种什么。种果树、挖鱼塘或许可以获得眼前的经济效益,但我们不能因为“钱袋子”,放弃日后的“米袋子”。

对于违法违规行为,主管部门应该发现一起、制止一起、处理一起。此外,也要拿出科学的办法、管理的智慧,充分调动农民的积极性,让耕地增效、农民增收。

上接A1版 由担保公司对

业务进行批量担保。据介绍,担保公司对该业务实行“见贷即担”,无需收取客户资料,也不向客户收取担保费,由市财政给予0.5%的担保费补贴,单户金额最高500万元,贷款期限最长可达三年。株洲市融资担保有限公司由

市财政局于2020年3月全额出资成立,公司成立两年以来,在市财政局的直接管理下,始终以扶持小微企业和“三农”主体为目标,聚焦担保主业,创新服务模式,取得显著成效。目前,公司业务覆盖全市,在保客户840户,担保贷款121亿元,平均担保费率0.8%,最低担保费率达0.5%。

下列证件 声明作废

·毛湘清遗失湘财通字(2020)NO.37770 09391号湖南省非税收入一般缴款书,金额99219元

·株洲创芯科技有限公司遗失财务专用章及法人“海杰”的私章各一枚

·株洲市园林绿化中心遗失12430200736 768258Q号事业单位法人证副本

·株洲市鼎辉房地产发展有限公司遗失00014179号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·醴陵市应急管理局遗失湘财通字(2020)NO.3524834238号(金额60000元)、NO.3524834318号(金额60000元)、NO.3524834385号(金额60000元)湖南省非税收入一般缴款书

·株洲市上易食品有限公司遗失食品生产明细表一份

·泰山街道铁西社区卫生服务站遗失52430211074964814Q号社会团体法人登记证正本